

Приложение 2
к Положению о проведении муниципального этапа
межрегионального конкурса сочинений
«Я гражданин России»

Региональный этап Межрегионального конкурса сочинений
«Я гражданин России»
КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Город (населенный пункт)

Илта

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение, средняя общеобразовательная школа №10

ФИО участника Конкурса (полностью)

Уинденко Лидия Константиновна

Класс / курс, (на) котором обучается участник

11

ФИО учителя, преподавателя (полностью)

Коршунова Мария Викторовна

Тема сочинения

«Я» начинается сродни

Согласие на использование персональных данных

Согласна. Уинденко Лидия Константиновна

Нет! Человеку нельзя жить без родины,
как птичке жить без сердца.

К. Г. Паультовский

Вы знаете такой город - Ветлуга? Я думаю, у нас на севере, да и не только у нас, о нем слышали далеко не каждый. А ведь это старинный город Нижегородской области. Когда-то, в далекой тринадцатом веке, он был центром марийского (Ветлужского) княжества, в пятнадцатом - частью Московского царства, а в 1778 году, благодаря просьбе костромского генерала - губернатора Алексея Мельгунова, получил для удельный статус города.

Но в народе есть и другие легенды о том, как Ветлуга Воскресенское стало городом Ветлугой. якобы сами жители сами, затеяв превратить его в город, послали делегациюбить о том великому матушке - императрице. Приехавшая из Петербурга, обещала удовлетворить просьбу с условием, что они в своих деревенских костылях и шапках стилизуют

русского" перер Екатерина. Ветмужане зарочно сплели на дубовом паркете, и барыня, вдовья наследвица, поднимала - так же у нас об основании города Ветмужи. С тех пор в народе говорят: "Ветмужане высплели Ветмужу". Вот какой городок: маленький, да удаленный.

Я гость летом открыла в Ветмуже. Как красиво здесь! Сколько цветов! Заповедники. Как прекрасна река Ветмужа! Широкая и очень чистая. Пью и наслаждаюсь... А Ветмужане сразу замечают неместных.

- Откуда ты? - спрашивают.

- Я? Из Уфы, - улыбаюсь: ведь назваше моею родного городка не сможет удовлетворить любопытство ветмужан.

Да, я родилась в маленьком городке и горжусь этим. Пусть Инта еще очень молода (ведь 64 года для истории человечества - лишь мимолетное), однако судьба моей малой родины растет на уважение. Этот припарный городок - уютный, домашний - еще Гумат Окуджава назвал городом, "созданным по чертемам души". В яркое солнечные дни, особенно зимой, он кажется золотым. И люди здесь радостные, отзывчивые. Не случайно Инту назвали "золотым сердцем" земли.

Наша судьба у нашего города. Бурной жизнью, богатства, нехватка кислорода, жучи... Когда-то трудно было представить, что здесь могут жить люди. Но край наш богат лесами, каменными ископаемыми, и в 30-е годы сара стали считать "закрытыми", которые ценой своего здоровья и жизни рубили лес, осваивали чуждые месторождения, строили дамба. В роковые военные годы страшно был крайне необходим каменный уголь, и закрытые ГУЛАГа выдали его, на гора. Полюбили Ленинград в блокаду... Горы Великой Отечественной войны были самыми жаркими в жизни интинцев. Бытовые условия могли сравниться лишь с фронтными: на крайнем севере люди жили в палатках, землянках. Но, несмотря на все трудности, город потихоньку рос, назывался благодаря труду простых, неравнодушных, с горячим сердцем людей.

Настоящий 1954-ый. Постановлением Верховного Совета РСФСР поселок Инта преобразован в город. В период расцвета Инты сара приезжали люди из разных концов нашей необъятной страны и находили здесь друзей, семью - Инта стала для многих второй малой родиной.

Как жаль, что сейчас Инта считается неперспективной, город "тает" - люди уезжают, утекают рутинками из родных сердцу мест... Но я уверена, что каждый, кто когда-либо побывал в Инте, жми здесь навсегда сохранит в памяти ее очарование, гостеприимство и душевную теплоту северян.

Наша основная трудная задача - большинство необъятной. Но, словно кружево, большие и маленькие дороги связывают все города и все России в единое целое. "Всем" - какое интересное слово! Когда-то давно так называли ремесленника, а позже этим словом стало означать любовь к малому поселению. Все города и все, маленькие и большие, - это наш дом. А дом необходимо беречь, хранить тот очаг, который заветами держим. И для этого не обязательно быть императором Витом Великим или выразителем чужим М. В. Кривославским - достаточно искренне, самоотверженно любить свой дом, как умеют любить загорные ветмужане и радостные интинцы. А еще очень важно не перекладывать ответственность

на туземные плечи. Если каждый на своём месте будет честно трудиться, применять свои знания и умения как Архимед, то и вши обшьют дом, Россия, станет ещё краше. Великий русский писатель А. П. Чехов утверждал, что вся Россия - наш сад, верши в великое будущее России!

А что любит сделать для России настоящий гражданин? Встать на защиту её рубежей и её независимости, во всеведное время отстаивать права на свободу, на жизнь, на язык и обычаи, на независимость Государства, охранять культурное наследие, развивать науку... Это хорошо понимал Шаляповский, подумавший жизни каждого росля:

Светит всегда,
светит всегда,
родней полюбивших роща...

Светит: дарит своё сердце людям, заботитесь о доме, городе, стране...

«Я» начинается с России. «Я» - это каждый гражданин страны. Каждый, кто любит свою родину, людей, живущих рядом. Каждый, кто знает историю своей страны, чтит память предков. Я люблю свою малую землю, люблю Ветлугу. И таких, как я, людей, любящих родные места, уверена - много. Наша цель - оживить всю Россию, а для этого каждый из нас должен внести свой вклад в общее дело. Мы гордимся своей страной и надежде, что Россия будет процветать навек!